

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Fesztiválok évadján

Hogy a nyár nem uborkaszegzon többé, lassan közhelynek számít. Országutak konok vándorai mesélik, akiket nap mint nap tovaúzó lakóhelyükről a hivatás: amint számottevőbb településen hajtanak keresztül, plakátok erdeje virít: „Jöjjen, várjuk”. Minap egy kiadványból összeszámoltam, júniustól augusztusig több mint 900-féle hivatalosan jegyzett, reklámozott kulturális-művészeti, no meg sportprogram csalogat az ország legkülönbözőbb vidékein.

Pusztán Csongrád megyében, jobbra persze Szegeden, az ünnepi hetek hagyományos színházi-képzőművészeti-zenei-folklor és egyéb rendezvényeiből bő fejszáz tárja ki kapuit, csak a szabadidő játékokra hetven-nyolcvan ezer néző bejáratos. Aztán, Pest ugye az Pest, a Balaton meg Balaton. Baranyában egyebek mellett a pécsi nyári színház, Szentendrére — hazánk eme északi gyöngyszemének tündéri látnivalóin túl — a jubiláló teatrum, a távoli Zalába az egervári esték invitálják a nagyérdeműt; de alkalmi színház csábit Kőszegre, Tatára, Miskolcra, Egerbe, Kisvárdára, opera és balett Győrbe, lovasparádé a Hortobágyra. S mindezek, hirtelen merítőhálóval, csupán az ismeretbjei. Mert Csesztvén például nemzetközi patomim-tábor lesz, Hollókőn palóc szőtes napok, Tökölön nemzetiségi népdalvásár, Apajpusztán pásztor- és lovasnapok, s messze sorolhatnánk. Ebben a színes kaleidoszkópban, hihetetlenül buja ajánlatdzsungelben ezerfelé oszlik a pihenő, vakációzó ország figyelme. Aki rászánja magát az utazásra, mind több körül-ménnyel számol, ilyen-olyan szempontból szelektál.

Először is a pénztárcájára pillant. Tekintete itt elidőzik, hiszen drágább az utazás, jöllehet a kedvezményes járatok némiképp enyhítenek finánciális gondjain. A Szegedi Szabadtéri Játékokra például — lebélyezett jegy ellenében — érvényes a húszszázalékos vasúti engedmény, ám az étkezés, a jegyek ára — beszorozva az éhes és kíváncsi család lelekszámával — tetemesebb összegre rúg, mint évekkkel ezelőtt, nem beszélve a szállásról, ahonnan a szegedi prognózis tavaly óta sem biztatóbb, sőt. Így aztán dőre nosztalgiaival sóhajtok vissza a régi szép időköt, amikor az ország széles tájairól indult nyaranta népvándorlás ide — ma már minden eldugott romkastélynál vagy vadromantikus tóparton rendeznek valamit, ha nem is dómshínpadí előadásokat. Ha meg-nézzük a szegedi játékok látogatottsági grafikonját, 1978-ban tetőzött, 97 ezer nézővel, s azóta 76 ezer körüli az évadok átlaga.

Konkurrenciája nőtt hát a lassacskán induló ün-nepi heteinknek. Számolnunk kell, alaposab-ban, mint régen, a költségek drágulásával, az ország gazdasági helyzetével, életszínvonalunk jelen-állapotával — de az emberek érdeklődésének meg-osztottságával is. Mivel lehet ezt ellenpontosítani? A vendégvárás látszólag aprónak tűnő, valójában közér-zet-befolyásoló megannyi figyelmességével. A közle-kedés fegyelmével, utcák és kirakatok küllemével, úd-varias kiszolgálással, tiszta aprósokkal. Hideg sörrel és meleg szimpátiával. Tulajdonképpen nem többel és nem kevesebbel, mint ami fesztiválvárossá tehet...  
N. I.

## Új raktárak az új gabonának

Rövidesen megkezdődik a búza betakarítása, s a termés egy része új raktárakba, tárolókba kerül. Ezekben a napokban több helyen tartanak a műszaki próbák az új létesítményekben, mindenütt készülnek a szállítványok fogadására.

A Gabona Tröszt vállalatainál a raktározási lehetőségek még mindig szűkösek. — a növénytermelés jobban fejlődött, mint ahogyan bővült a silótér. Ezen a helyzeten javít az állami célcsoportos beruházás keretében az új gabona felváltásának idejére elkészülő, országosan 77 500 tonnás raktártér. Az új létesítmények több mint fele csarnoktároló, másik része pedig a mind jobban elterjedő fémsiló. A létesítmények beruházási költsége 300 millió forint, ennek az összegnek hozzávetőleg harmadát költötték el idén az évek óta tartó fejlesztési programra. Hat helyen épült csarnoktároló, a két legnagyobb, egyenként tízezer tonna befogadóképességű Mohácson és Pakson van. Ezenkívül Somogy megyében két helyen, Marcaliban és Kápolyon, továbbá Győr-Sopron megyében Csornán és Szolnok megyében Jászberényben fogad először búzát az új raktár. Hat fémsilót adtak át, ezek általában hater ezer tonna gabona elhelyezésére alkalmasak, egyetlen fémsilónak nagyobb ennél a tere: a Veszprém megyei Devecserben 7500 tonnát raktározhatnak korszerű körülmények között. A továbbiak Szombathelyen, Szécsényben, Sásdon, Biharkereszten és Törökszentmiklóson vannak.

A gabonaipar a tsz-ekkel és az állami gazdaságokkal közösen, együttes erővel és pályázattal kiegészített támogatással is bővíti a tárolási lehetőségeket.

## Kiállítás és vásár Szabadkán

Magyar cégek sikerei — Hétfőn adják át a vásárdíjakat — Jelentős üzletkötésekre számítanak



Pillanatkép a szabadkai Pannónia Vásárról.

Tegnap, szombaton délelőtt ünnepélyesen megnyitották a XI. szabadkai Pannónia Vásárt. A borult, hűvös idő ellenére már jóval a nyitólétszám előtt sokan ott voltak a városi sportcsarnok előterében. Szegedről és Csongrád megyéből számos kiállító jelentkezett. Szalagot feszítettek ki a vásár bejáratánál, majd Solti Imre, a Pannónia Vásár igazgatója köszöntötte a megjelenteket, közöttük dr. Csönka Istvánt, a szegedi városi pártbizottság osztályvezetőjét, dr. Csikos Ferencet, a szegedi városi tanács vb titkárát, illetve a megyei és a városi tanácsok kereskedelmi osztályainak vezetőit, a magyar kiállítók képviselőit. Szabadka város tanácsának nevében Szántó István elnökhelyettes mondott üdvözlő szavakat, méltatta Szeged és Szabadka testvérvárosi kapcsolatának sokoldalúságát, mely kapcsolatokban jelentős szerepet játszik a két város ipari vására.

Megnyitóbeszédet Seffer Mihály, a Jugoszláv Gazdasági Kamara elnökségének tagja mondott. Bevezetőjében szözl a két ország példás kapcsolatáról, az élénk gazdasági és kereskedelmi kapcsolatokról. Kiemelte, hogy ezekben a kapcsolatokban a határmenti árucserre, termelési és gazdasági kooperáció egyre bővül mind két ország közeli településeinek hasznára. Méltatta a Pannónia Vásár szerepét. Köszönetet mondott a magyar kiállítóknak, hogy megjelentek a vásáron és minden résztvevőnek jó vásárt kívánva átvágta a szalagot és megnyitotta a XI. Pannónia Vásárt, majd vásárréző setára invitálta a vendégeket.

A Sportcsarnokban 63 magyar kiállító mutatkozik be, nagynevű, határakon túl is jólismert magyar cégek és olyanok is, akik most először érkeztek a szabadkai vásárra. Kiállítóink standjai igazán szépek, — a Hungexpo dolgozóit dícséri — mutatások. Egyáltalán nincs szegyenkezni valója egyetlen magyar kiállítóknak sem, hiszen minden arujukat, bemutatott cikküket, termékeiket nyugodtan oda lehet tenni a külpiaci vásárlók elé.

A magyarok 11 termékcsoportban vonultatják föl áruikat. A gép- és mezőgépipar képviselői között láthatják a HODGEP termékeit is. A most kiállított

zöldbab-betakarító kombájnnal. Jelenleg is tárgyalásokat folytatnak, hogy a Videoton által szállított számítástechnikai berendezések fejében olyan kábeleket kérnek, amelyek nem, vagy csak kismértékben gyártanak nálunk. A megnyitó után már élénk gazdasági és kereskedelmi tárgyalások kezdődtek. Ott voltak a megnyitón hazánk belgrádi nagykövetségének képviselői is: Dienes Béla kereskedelmi és Baji Gábor gazdasági tanácsosok, dr. Pollák László, a Konzumex belgrádi kirendeltségének vezetője és mások. Megtudtuk, hogy kedvező ajánlatokkal rendelkeznek a június 22-i szakmai napra, amikor a határmenti árucserre kérdéseiről tárgyalnak majd, s aláírják a vásári export-import ügyletet, amelynek értéke 3 millió dollár. A Csongrád megyei Tejipari Vállalat nagy tételben szállít tejet a szomszédos országba, a tejtéj fogyasztási cikkek hozunk be. Üzletet kötöttek a moravicei SILA céggel is, 400 ezer dollárért különféle láncokat vásárolunk tőlük. Természetesen egy vásárártéke, haszna nem minden esetben a realizált üzletkötésekben fejeződik ki, gyakran a későbbi években érnek be a vásár gyümölcsei. Reméljük, hogy a most megnyitott Pannónia Vásár kölcsönösen bővíti a magyar és jugoszláv gazdasági kapcsolatokat és hozzájárul a határmenti kereskedelem növekedéséhez is.

Nehezebb volna mind a 63 magyar kiállítót fölemlíteni. A szűkebb pátriánkban bemutatkozó cégek, közöttük a szegedi Universal Ipari Szövetkezet, kozmetikumai és növényvédőszerrel, a szegedi Szűcs- és Szabóipari Szövetkezet szép bundái, a Szegedi Konzervgyár termékei, a vásárhelyi Vas- és Fémipari Szövetkezet, a Tisza Bútoripari Vállalat, a vásárhelyi Alumíniumszerkezetek Gyára és a jugoszláv piacon ugyancsak ismert vásárhelyi Metripod Mérleggyár termékei önmagukért beszélnek. A Magyar Kábelművek termelési és kereskedelmi kapcsolatait már a korábbi években megalapozták: élénk a kooperáció.



Enyedi Zoltán felvételei. A szegedi szűcs- és szabóipari szövetkezet termékei a kiállításon

## Árokásó diákok Dorozsmán

# Ma nyitnak az építőtáborok

Ma, vasárnap este az Ady kollégiumban ünnepélyesen megnyitják az idei szegedi építőtáborot. Az előző évek gyakorlatához hasonlóan ezen a nyáron is diákok segítik a belvízvédelmet, a csatornaépítők munkáját. Kétszer kéthetes turnusban több mint 200 tanuló vesz részt a közös építkezésen.

Hétfőtől Dorozsmán árkot ásna, csatornát készítenek. A tervek szerint négykilométeres vízelvezető épül Dorozsma déli részén. A munkálatokhoz szakmai segítséget a Szegedi Vízművek és Fürdők Vállalat dolgozói adnak. Ugyanők gondoskodnak lapátról, csákányról és az árokásáshoz szükséges más szerszámokról.

Mint ismeretes, a dorozsmai építőtáborban dolgozik 1977 óta minden évben tevékenyen kivesszük a résztvevőket a közös munkából. Az idén kezdetben 97 baranyai és 25 lengyel (lódzi) diák szorgoskodik. Két hétig számoltanak az utcabeliek megértésére, segítségére. A választás után pécsiék, egriek veszik kézbe a lapátokat, csákányokat, s eljönnek segíteni a jugoszláv tanulókat is. Július 4-től, az előzetes

jelentkezések szerint 120—125 diákot fogad az építőtábor. Most is, mint eddig, az újszegedi Ady kollégiumban laknak a résztvevők és a szabad idő hasznos eltöltéséről a városi KISZ-bizottság gondoskodik. Remélhetően az idén nem lesz hiány vidám, szórakoztató, zenés műsorokból.

Ma országsszerte nyitnak az építőtáborok. A tervek szerint 60 ezer magyar és közel 6 ezer külföldi diákot várnak az idén az ország 154 építőtáborába. A középiskolások közül csaknem 4 ezren a mezőgazdasági munkákban segédkeznek. Kisteleken a Magyar—Szovjet Barátság Tsz-ben például a meggyvesedéshez kérték a KISZ-eseket. A tervek szerint a gimnázium kollégiumában laknak a fiatalok, és a térsz busszal viszik őket a perceli iskola melléi meggyesbe.

A szakmai táborozásokon több mint háromezren vesznek részt. Csatornaépítésen nyolcszázán, a szolgáltató ágazatban hétszázán, út- és vasútépítésen négyezren dolgoznak. Mostanra várják az egymillióodik táborlakót is. Városépítő táborokat is terveztek az idén, de ed-

dig még nem akadt olyan gazdájára a városvédelemnek, amely fogadta volna a műemlékek megővését, helyreállítását segítő önkéntes fiatalokat. Az építőtáborral kapcsolatos hírek közé tartozik, hogy Lengyelországból 4 ezer, Bulgáriából 700, NDK-ból 400 táborozó érkezik Magyarországra. Ugyanakkor a magyar fiatalok is részt vesznek bulgáriai, lengyel, NDK-beli, jugoszláv, csehszlovák építőtáborok munkájában.

Az építőtáborok működését az eddigi tapasztalatokra alapozottan, rendelet szabályozza. A jogszabály lehetővé teszi a rugalmas, körülményekhez jobban alkalmazkodó változtatásokat. (A gyümölcs éréséhez igazíthatják például a táborok kezdési időpontját.) Néhány helyen, egyelőre még csak kísérleti jelleggel a diákok maguk is árusítási foglalkozásokat vezetnek. Az általuk leszedett gyümölcsöt. Az eddigi hagyományoknak megfelelően az építőtáborban dolgozók a munkájuk ellenértékének egy részét jutalomként megkapják. Annál a változás, hogy a táborvezetők a tábor munkájának arányában kapják az elismerést.